
Zpravodaj
6/26



ZPRAVODAJ MĚSTA MODŘICE

6/26

2

Hlavní pár ženáčských hodů - Petr a Petra Kurečkovi� Foto: M. Hájek

Městský úřad Modřice	 tel.: 537 001 011

Městská policie Modřice	 tel.: 156, 602 555 193

Městská knihovna	 tel.: 537 001 028
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Webové stránky města Modřice: www.mesto-modrice.cz
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Slovo
starosty 
Milí spoluobčané,
u  projektu Park u  kostela 
jsme získali ze stavebního 
úřadu povolení na opravu 

ohradní zdi. Práce budou zahájeny po výbě-
ru zhotovitele ještě v letošním roce.
Byli vybráni zhotovitelé na zbudování chod-
níků k OC Olympia, na Bobravě směrem k Po-
povicím a na rekonstrukci chodníků na nám. 
Svobody, ul. Havlíčkova, směrem k podcho-
du k  tramvajové zastávce na ul. Tyršova 
a zhotovitel rekonstrukce ul. Pilcova.
Obdrželi jsme dotaci na budování a  opra-
vu chodníků na ul. Masarykova ve výši 
4.659.021 Kč. Snížíme tím náklady na pro-
běhlou rekonstrukci ulice.
Vyšli jsme vstříc požadavkům rodičů a dětí 
na otevření venkovních městských spor-
tovišť i během svátků. Zůstanou uzavřeny 
pouze v zimním období.
21.  5. byla na mimořádné poradě pracov-
níků ZŠ představena nová paní ředitelka, 
která uspěla v konkurzním řízení. Do funkce 
bude oficiálně uvedena v pondělí 3. 8. 2026. 
Intenzivně řešíme úpravu prostor pro další 
třídu MŠ v budově ZŠ Benešova.
18. 5. jsme jednali s firmami v lokalitě U Vleč-
ky o možnostech řešení špatného technic-
kého stavu křižovatky a navazující komuni-
kace do průmyslového areálu a  o  plánech 
města tuto komunikaci postupně rekon-
struovat a  doplnit o  smíšenou stezku pro 
pěší a cyklisty.
Obdrželi jsme povolení záměru rekon-
strukce VO na ul. Krakovská, Dobrovského 

a  Prusinovského, včetně položení kabelu 
NN do země. Stavba bude ale koordinovaná 
s EG.D, který plánuje realizaci v příštím roce.
Od 1. 6. začíná naše městská policie na zá-
kladě uzavřených veřejnoprávních smluv 
poskytovat službu po Želešicích dalším  
5 obcím: Hajany, Ořechov, Nebovidy, Osto-
povice, Silůvky. Po odsouhlasení KÚ JMK 
se k nim přidají i Střelice. Službu bude po-
skytovat další hlídka pouze v pracovní dny 
v  denní směně. Jedna hlídka bude vždy 
fungovat v Modřicích. Přínosem bude sdí-
lení nákladů, využívání moderní techniky 
a větší profesionalizace strážníků.
Probíhá vyhodnocení připomínek podaných 
v  rámci zveřejnění zprávy o  uplatňování 
územního plánu a návrhů změny č. 2 ÚP.
Dosud jsme nezískali vydání opatření obec-
né povahy od Silničního správního úřadu ve 
Šlapanicích ke stanovení místní úpravy pro-
vozu z  důvodu zavedení zón rezidentního 
placeného stání. Spuštění systému se nám 
tak již posouvá do letních měsíců. O všech 
novinkách tohoto projektu a  o  případném 
zahájení prodeje parkovacích oprávnění 
vás budeme ihned informovat všemi sdělo-
vacími prostředky města.
Děkuji hlavnímu páru  – Petře a  Petru Ku-
rečkovým za výbornou organizaci ženáč-
ských hodů. Letošní rok byl náročnější tím, 
že současně s ženáčskými hody se konala 
i  pouť k  sv.  Gothardovi. Mimořádným zá-
žitkem pak bylo i předání čestného občan-
ství sídelnímu biskupovi českobudějovické 
diecéze panu Mons. ThDr. Vlastimilu Kroči-
lovi, Ph.D., který v Modřicích strávil své dět-
ství a mládí a který přijel do našeho města 
na moje pozvání.
� Libor Procházka
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Výběr usnesení 
RMM č. 93/2026

z  93. řádné schůze Rady města Modřic 
(dále jen „RMM“), konané dne 6.  květ-
na 2026 v 16:30 hodin v kanceláři starosty

Usnesení 93R-1.1/2026: RMM schvalu-

je Smlouvu o  smlouvě budoucí o  zříze-

ní služebnosti č.  11010-104465 s  ev. č.: 

SML_2026/0070 mezi městem Modřice 

a  společností Cetin,  a.  s., Českomoravská 

2510/19, Praha 9, IČO: 04084063 na zří-

zení služebnosti pro stavbu Dios reziden-

ce_Modřice_4BD_OK.

Usnesení 93R-3.1/2026: RMM schvaluje 

úpravu měsíčních záloh na spotřebu ener-

gie v  bytech klientů PBDS Modřice a  pří-

padné navýšení či snížení měsíčních záloh 

od 01. 07. 2026.

Usnesení 93R-5.2/2026: RMM bere na 

vědomí Návrh změny č.  2 územního roz-

vojového plánu, Vyhodnocení vlivů návrhu 

změny č.  2 územního rozvojového plánu 

na udržitelný rozvoj území a Návrh jednot-

livých územních opatření k  akceleračním 

oblastem vymezeným v návrhu změny č. 2 

územního rozvojového plánu.

Usnesení 93R-5.3/2026: RMM schvaluje 

sjednání pachtu k zemědělským pozemkům 

p.  č.  1461/1, 1461/5 a  1461/6 k. ú. Modřice 

o celkové výměře 129 223 m2 na dobu neu-

rčitou za cenu 0,453 Kč za m2/rok s  pach-

týřem panem T. H., zemědělským podnika-

telem nezapsaným v  obchodním rejstříku, 

IČ 04900880, místo podnikání náměstí Míru 

178, 664 42 Modřice a pověřuje starostu roz-

hodnutím o uzavření  pachtovní smlouvy.

Usnesení 93R-5. 4. 1/2026: RMM schva-

luje podání žádosti o  zápis změny v  úda-

jích vedených v rejstříku škol a školských 

zařízení, s účinností od 1. 9. 2026 pro Ma-

teřskou školu Modřice, okres Brno-venkov, 

příspěvkové organizace, která se týká na-

výšení cílové kapacity ze 176 na 196 dětí.

Usnesení 93R-5.5/2026: RMM schva-

luje žádost ředitelky MŠ Modřice o  uza-

vření školy v  době letních prázdnin od 

27. 7. 2026 do 31. 8. 2026 z důvodů čerpání 

dovolené zaměstnanců MŠ.

Usnesení 93R-5. 6. 1/2026: RMM schva-

luje podání žádosti o  zápis změny v  úda-

jích vedených v rejstříku škol a školských 

zařízení pro školní jídelnu, jejíž činnost vy-

konává Základní škola Modřice, okres Br-

no-venkov, příspěvková organizace, kte-

rá se týká navýšení cílové kapacity z 500 

stravovaných na 750 stravovaných, a  to 

s účinností od 1. 9. 2026.

Usnesení 93R-5.7/2026: RMM povoluje vý-

jimku z  nejvyššího počtu žáků ve třídě Zá-

kladní školy Modřice, okres Brno-venkov, pří-

spěvkové organizaci, a to navýšení o 1 žáka ve 

třídě 9. ročníku pro školní rok 2026/2027.

Usnesení 93R-5.8/2026: RMM schvaluje 

Pravidla a technické podmínky při realizaci 
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zásahů do povrchů komunikací a  do po-

zemků v majetku města Modřic a pro pro-

vádění výkopů a zásypů rýh pro inženýrské 

sítě na území města Modřic dle předlože-

ného návrhu s účinností od 07. 05. 2026.

Usnesení 93R-5.9/2026: RMM doplňuje 

podněty k prověření v návrhu zadání Změ-

ny č. 2 územního plánu Modřice s prvky re-

gulačního plánu.

Usnesení 93R-5.10/2026: RMM schvalu-

je úpravu zasedací místnosti od firmy KP 

ATTIC, s. r. o., Šaratice 683 52, dle předlo-

ženého návrhu.

Usnesení 93R-5.11/2026: RMM schvaluje 

uskutečnění 2. ročníku Nohejbalového ple-

su 7. 2. 2027 v MHM a současně schvaluje 

upuštění poplatku za nájem inventáře ve 

výši 19.500 Kč.

Usnesení 93R-5.12/2026: RMM schvaluje 

Žádost o  bezúplatné zapůjčení tanečního 

parketu a  pivních setů pro Přízřenickou 

chasu na pořádání hodů v termínu 17.-19. 

července 2026 a pověřuje starostu města 

k vyjednání podmínek zapůjčení.

Usnesení 93R-5.13/2026: RMM schvaluje 

dokumentaci pro provedení stavby - Moder-

nizaci Obřadní síně v budově MěÚ Modřice.

Usnesení 93R-5.14/2026: RMM schvalu-

je Žádost o bezúplatné zapůjčení pódia na 

vystoupení v  rámci oslav 150. výročí za-

ložení hasičského sboru v  Modřicích dne 

27. 6. 2026.

Usnesení 93R-5.15/2026: RMM schvaluje 

ředitelce ZŠ Modřice Žádost o  souhlas se 

změnou užívání cvičebny na učebnu v ob-

jektu ZŠ Komenského.

Usnesení 93R-5.16/2026: RMM schvaluje 

návrh Likvidační komise vyřadit k  likvida-

ci kopírku AR - M 205 s inv. číslem č. ME-

MOH0000989 v hodnotě 81.917,50 Kč, a to 

z důvodu zastaralosti zařízení (rok pořízení 

2005).

Usnesení 93R-5.17/2026: RMM bere na 

vědomí podněty zastupitele Krauta a  po-

stupuje je k projednání do ZMM.

Usnesení 93R-5.18/2026: RMM schvaluje 

výrobu pamětní medaile města k  ocenění 

významných návštěv města a občanů.

Jedná se o výběr usnesení. Všechna usne-

sení jsou na webových stránkách města.

Otevření městských hřišť během svátků
Hřiště s umělým povrchem vedle ZŠ Benešova a Volnočasové hřiště budou 
pro veřejnost otevřena ve státní svátky od 8.00 do 20.00 hodin, a to bez do-
zoru personálu. Zavřena budou pouze v zimním období a za klimaticky ne-
vhodných podmínek.� Libor Procházka

https://www.mesto-modrice.cz/system/files/zasedani/19285/93rmm06052026usneseninet.pdf
https://www.mesto-modrice.cz/system/files/zasedani/19285/93rmm06052026usneseninet.pdf
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Vážení spoluobčané, 
srdečně vás zveme 

na setkání občanů s vedením města, 
které se uskuteční 

v pondělí 22. června 2026 od 18 
hodin ve velké zasedací místnosti 
radnice na náměstí Svobody 93. 

 
Na tomto neformálním setkání je možné 

diskutovat nápady, podněty a potřeby občanů 
a řešit aktuální témata města. 

Těšíme se na vaši účast. 

Vedení města Modřice 
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Jak jsme třídili odpad v roce 2025
a kolik nás to stálo 
Město každoročně informuje občany o výsledcích odpadového hospodářství a o nákla-

dech na provoz celého systému. Sleduje se především množství vytříděného a směsného 

komunálního odpadu v přepočtu na jednoho obyvatele.

K 1. lednu 2025 měly Modřice celkem 5 755 obyvatel. Výsledky třídění za poslední roky 

ukazují následující grafy.

 

Jak jsme třídili odpad v roce 2025 a kolik nás to stálo 
Město každoročně informuje občany o výsledcích odpadového hospodářství a o nákladech na provoz 
celého systému. Sleduje se především množství vytříděného a směsného komunálního odpadu v 
přepočtu na jednoho obyvatele. 
K 1. lednu 2025 měly Modřice celkem 5 755 obyvatel. Výsledky třídění za poslední roky ukazují 
následující grafy. 

 

V roce 2025 množství vytříděného odpadu na jednoho obyvatele mírně pokleslo. Ve srovnání s 
předchozími lety jde o nejnižší hodnotu od zavedení systému třídění „dům od domu“. Největší podíl 
mezi vytříděnými odpady si dlouhodobě drží plast a papír. 
Mírně se snížilo také množství směsného komunálního odpadu. V roce 2025 připadlo na jednoho 
obyvatele 125,5 kg směsného odpadu, což je méně než v předchozích letech. I tento vývoj ukazuje, že 
většina obyvatel odpad ak�vně třídí. 
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V  roce 2025 množství vytříděného odpadu na jednoho obyvatele mírně pokleslo. Ve 

srovnání s předchozími lety jde o nejnižší hodnotu od zavedení systému třídění „dům od 

domu“. Největší podíl mezi vytříděnými odpady si dlouhodobě drží plast a papír.

Mírně se snížilo také množství směsného komunálního odpadu. V roce 2025 připadlo na 

jednoho obyvatele 125,5 kg směsného odpadu, což je méně než v předchozích letech. 

I tento vývoj ukazuje, že většina obyvatel odpad aktivně třídí.
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Poslední graf ukazuje podíl jednotlivých druhů odpadu na celkovém množství odpadu ve městě. V roce 
2025 bylo v Modřicích svezeno 722,3 tun směsného komunálního odpadu, který tvořil 38 % všech 
odpadů. Druhou největší položkou byl biologicky rozložitelný odpad s podílem 32 %. 
�pro� předchozímu roku se skladba odpadu výrazně nezměnila. Mírně vzrostlo pouze množství 
biologicky rozložitelného odpadu. Samostatně evidujeme také elektroodpad a elektrozařízení. V roce 
2025 občané odevzdali více než 19 tun elektrospotřebičů. 
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množství biologicky rozložitelného odpadu. Samostatně evidujeme také elektroodpad 

a elektrozařízení. V roce 2025 občané odevzdali více než 19 tun elektrospotřebičů.
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Náklady na odpadové hospodářství stále rostou
Důležitou součástí odpadového hos-

podářství jsou také náklady na svoz 

a  zpracování odpadu včetně provo-

zu sběrného dvora. Nejvyšší náklady 

dlouhodobě představuje svoz směs-

ného komunálního odpadu. Následují 

náklady na svoz plastů, provoz sběrného dvora a svoz biologicky rozložitelného odpadu. 

Přehled hlavních nákladů uvádí následující tabulka.

Město zároveň získává část nákladů zpět prostřednictvím odměn od společností EKO

-KOM, ASEKOL a ELEKTROWIN, které podporují třídění odpadu a zpětný odběr elektroza-

řízení.

Poslední tabulka proto ukazuje nejen celkové náklady města na odpadové hospodářství, 

ale také příjmy od těchto společností a výsledné náklady po jejich odečtení.

Náklady na odpadové hospodářství stále rostou 

Důležitou součás� odpadového hospodářství jsou také náklady na svoz a zpracování odpadu včetně 
provozu sběrného dvora. Nejvyšší náklady dlouhodobě představuje svoz směsného komunálního 
odpadu. Následují náklady na svoz plastů, provoz sběrného dvora a svoz biologicky rozložitelného 
odpadu. Přehled hlavních nákladů uvádí následující tabulka. 
 

  2024 2025 
SKO 2 597 000 2 701 000 
Plasty 1 823 000 1 905 000 
Sběrný dvůr 1 707 000 1 792 000 
BIO 1 353 000 1 418 000 
Papír 735 000 709 000 

 

Město zároveň získává část nákladů zpět prostřednictvím odměn od společnos� EKO-KOM, ASEKOL a 
ELEKTROWIN, které podporují třídění odpadu a zpětný odběr elektrozařízení. 
Poslední tabulka proto ukazuje nejen celkové náklady města na odpadové hospodářství, ale také příjmy 
od těchto společnos� a výsledné náklady po jejich odečtení. 
  2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 
Náklady 4 356 065 4 871 266 4 509 135 4 998 655 5 321 306 6 730 193 8 651 826 9 139 585
EKO-KOM 450 308 371 103 407 349 579 069 1 079 831 1 324 262 1 539 562 1 587 794
ASEKOL 9 121 27 161 4 473 2 182 4 865 5 142 5 786 2 108
ELEKTROWIN 19 836 18 598 220 149 13 644 18 541 8 809 24 698 11 473
Náklady po 
odečtu příjmů 3 876 800 4 454 404 3 877 164 4 403 760 4 218 069 5 391 980 7 081 780 7 538 210

 

Přestože množství odpadu v posledních letech výrazně neroste, náklady na jeho svoz a zpracování se 
stále zvyšují. Vývoj ovlivnila například rekonstrukce sběrného dvora v letech 2022–2023, změny 
legisla�vy, �pravy systému DP� u odpadových služeb, růst cen služeb i inflace. 
Vyšší náklady souvisejí také se zavedením systému třídění „dům od domu“, který znamená větší počet 
svážených nádob, a rovněž s novou smlouvou na svoz odpadu uzavřenou v roce 2022. 
 
Děkujeme, že třídíte 

Každá správně vytříděná lahev, krabice nebo elektrospotřebič pomáhá nejen životnímu prostředí, ale 
také městskému rozpočtu. Děkujeme všem obyvatelům, kteří odpad poc�vě třídí a využívají systém 
sběru odpadu v Modřicích. Díky vám může město lépe zvládat rostoucí náklady a více prostředků 
investovat do dalšího rozvoje města. 

Antonín Mazálek 

 

Náklady na odpadové hospodářství stále rostou 

Důležitou součás� odpadového hospodářství jsou také náklady na svoz a zpracování odpadu včetně 
provozu sběrného dvora. Nejvyšší náklady dlouhodobě představuje svoz směsného komunálního 
odpadu. Následují náklady na svoz plastů, provoz sběrného dvora a svoz biologicky rozložitelného 
odpadu. Přehled hlavních nákladů uvádí následující tabulka. 
 

  2024 2025 
SKO 2 597 000 2 701 000 
Plasty 1 823 000 1 905 000 
Sběrný dvůr 1 707 000 1 792 000 
BIO 1 353 000 1 418 000 
Papír 735 000 709 000 

 

Město zároveň získává část nákladů zpět prostřednictvím odměn od společnos� EKO-KOM, ASEKOL a 
ELEKTROWIN, které podporují třídění odpadu a zpětný odběr elektrozařízení. 
Poslední tabulka proto ukazuje nejen celkové náklady města na odpadové hospodářství, ale také příjmy 
od těchto společnos� a výsledné náklady po jejich odečtení. 
  2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 
Náklady 4 356 065 4 871 266 4 509 135 4 998 655 5 321 306 6 730 193 8 651 826 9 139 585
EKO-KOM 450 308 371 103 407 349 579 069 1 079 831 1 324 262 1 539 562 1 587 794
ASEKOL 9 121 27 161 4 473 2 182 4 865 5 142 5 786 2 108
ELEKTROWIN 19 836 18 598 220 149 13 644 18 541 8 809 24 698 11 473
Náklady po 
odečtu příjmů 3 876 800 4 454 404 3 877 164 4 403 760 4 218 069 5 391 980 7 081 780 7 538 210

 

Přestože množství odpadu v posledních letech výrazně neroste, náklady na jeho svoz a zpracování se 
stále zvyšují. Vývoj ovlivnila například rekonstrukce sběrného dvora v letech 2022–2023, změny 
legisla�vy, �pravy systému DP� u odpadových služeb, růst cen služeb i inflace. 
Vyšší náklady souvisejí také se zavedením systému třídění „dům od domu“, který znamená větší počet 
svážených nádob, a rovněž s novou smlouvou na svoz odpadu uzavřenou v roce 2022. 
 
Děkujeme, že třídíte 

Každá správně vytříděná lahev, krabice nebo elektrospotřebič pomáhá nejen životnímu prostředí, ale 
také městskému rozpočtu. Děkujeme všem obyvatelům, kteří odpad poc�vě třídí a využívají systém 
sběru odpadu v Modřicích. Díky vám může město lépe zvládat rostoucí náklady a více prostředků 
investovat do dalšího rozvoje města. 

Antonín Mazálek 

 

Přestože množství odpadu v posledních letech výrazně neroste, náklady na jeho svoz 

a zpracování se stále zvyšují. Vývoj ovlivnila například rekonstrukce sběrného dvora v le-

tech 2022–2023, změny legislativy, úpravy systému DPH u odpadových služeb, růst cen 

služeb i inflace.

Vyšší náklady souvisejí také se zavedením systému třídění „dům od domu“, který zname-

ná větší počet svážených nádob, a rovněž s novou smlouvou na svoz odpadu uzavřenou 

v roce 2022.

Děkujeme, že třídíte
Každá správně vytříděná lahev, krabice nebo elektrospotřebič pomáhá nejen životnímu 

prostředí, ale také městskému rozpočtu. Děkujeme všem obyvatelům, kteří odpad pocti-

vě třídí a využívají systém sběru odpadu v Modřicích. Díky vám může město lépe zvládat 

rostoucí náklady a více prostředků investovat do dalšího rozvoje města.

� Antonín Mazálek
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ZPRÁVY Z RADNICE

Významného 
kulatého výročí
se dožívají

Informace z matriky
Vítáme do života
Stuchlíková Viktorie
Spurný Tadeáš
Ostřížek Matyáš

Rozloučili jsme se

Výzva matriky pro rodiče a jubilanty
V Ý Z V A pro rodiče nově narozených občánků města Modřic

Vážení rodiče,

v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 – GDPR a dle zákona 

č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů, Vám nemohou být nadále bez Vašeho před-

chozího souhlasu zasílány pozvánky na vítání dětí. Pokud budete mít zájem zúčastnit se 

obřadu, je třeba toto nahlásit na matrice městského úřadu a doručit vyplněný souhlas. Vítání 

se mohou zúčastnit pouze děti, které mají v době narození trvalý pobyt v Modřicích. Zároveň 
je nutný souhlas zákonného zástupce se zveřejněním jména a příjmení ve společenské 
rubrice ve Zpravodaji města Modřic.

Potřebné formuláře jsou k  dispozici na matrice Městského úřadu, nám. Svobody 93, 

Modřice, nebo si je můžete stáhnout a vytisknout na stránkách Městského úřadu Modřice.

V Ý Z V A pro jubilanty města Modřic

V souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 – GDPR a dle zákona 

č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů, je nutný souhlas JUBILANTA (ve věku 80, 
85, 90 a následně každý rok) se zveřejněním jména a příjmení ve společenské rubrice ve 
Zpravodaji města Modřic.
Vyplněný souhlas zašlete na uvedenou adresu nebo předejte osobně Vy, nebo Vaši ro-
dinní příslušníci na matriku městského úřadu.

Potřebné formuláře jsou k dispozici na matrice Městského úřadu, nám. Svobody 93, Modřice 

nebo si je můžete stáhnout a vytisknout na stránkách Městského úřadu Modřice.
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informace pro občany

Nenapl-
něné sliby 
současné-
ho vedení 
města 

Před čtyřmi lety jsem se stal členem vo-
lebního uskupení Společně pro Modřice. 
Stále cítím závazek za sliby, které jsme 
dali. Proto se ohlížím a cituji, co jsme měli 
uvedeno na webu:
„Hlavním podnětem pro vstup do komunální 
politiky je pro naše sdružení nedostatečná 
komunikace vedení města s  občany, malá 
informovanost občanů o  důležitých zámě-
rech a  minimální možnost aktivně, společ-
ně s  vedením města, diskutovat problémy, 
hledat řešení a podílet se na rozvoji města. 
Tento přístup byl zřejmý v případě nedávné-
ho veřejného projednání Změny č. 1 územ-
ního plánu města Modřic. Proti předložené-
mu návrhu se postavila řada občanů s jasně 
formulovanými argumenty, přesto nedošlo 
k hledání společného řešení.“
Máte pocit, stejně jako já, že tyto sliby ne-
byly naplněny?
Vedení města má pocit, že lepší komunika-
ce je naplněna více příspěvky na Facebooku 
a občasným setkáním s občany. Že by však 
byla možnost hledat společně řešení a byla 
možnost podílet se na rozvoji města, to 
jsem i  jako koaliční zastupitel měl jen ve 
velmi omezené míře. Tuto zkušenost mám 
i osobně – jako koaliční zastupitel a bývalý 
předseda Komise pro digitalizaci. Přestože 
jsem inicioval projekt nového webu města, 

od března 2024 jsem již neměl možnost se 
na jeho dalším vývoji podílet. Podobná si-
tuace se týká i řady dalších projektů.
Připomínky k návrhu Změny č. 1a územního 
plánu města jsem podal, ale krom výčitek, 
že jsem si je dovolil podat, jsem zdůvodně-
ní neslyšel. Považoval bych za správné ne-
jen udělat veřejné projednání takto důleži-
tého dokumentu, což předepisuje zákon, 
ale udělat veřejné jednání i k vyhodnocení 
připomínek.
Co víte o řešení Severního obchvatu? My-
slím, že informace chybí. Jižní tangenta 
se nyní stala aktuálním tématem. Vyžádal 
jsem si k ní podklady prostřednictvím da-
tové schránky, a abych celý proces urych-
lil, zašel jsem osobně i  na radnici  – pan 
starosta Procházka však měl jednání. Uvi-
dím, kdy se dozvím něco bližšího; zatím si 
připadám jako za bývalého vedení města. 
Město nekomunikuje dostatečně aktuální 
témata ani s občany, ani se zastupiteli.
Nejde přitom pouze o velké investiční akce. 
Dne 20. dubna 2026 jsem e-mailem požá-
dal o  opravu příjezdové komunikace na 
Bobravu. K dnešnímu dni, tedy 23. května, 
se situace nijak nezměnila a stav vozovky 
se dále zhoršuje.
Mohl bych si říct, že tento způsob komuni-
kace zvolilo vedení města vůči mé osobě, 
protože jsem si dovolil je kritizovat, ale jak 
slyším od vás, občanů, stejný přístup má 
vedení města v  mnoha případech i  vůči 
vám a to považuji za nepřijatelné. Opako-
vaně slyším, že město neodpovědělo ve 
lhůtě na podání datovou schránkou. Proč 
se toto vůbec stává?
� Roman Kraut
� zastupitel za Starostové a nezávislí
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Bezplatné sportovní prostory 
pro veřejnost v areálu 
Městské haly Modřice  

V období školních prázdnin od 27. 6. do 31. 8. 2026 město Modřice 
rozšiřuje otevírací dobu venkovních prostor v rámci venkovního 

areálu Městské haly Modřice pro sportování veřejnosti.

Veřejnost bude moci sportoviště bezplatně využívat takto:
•	 	Volnočasové hřiště vedle antukových kurtů:  

denně v době od 8,00 do 20,30 hodin (v případě tmy 
uzavření dříve)

•	 	Hřiště a běžecký ovál s umělým povrchem vedle ZŠ 
Benešova: 
denně v době od 8,00 h do 20,30 h

•	 	Fotbalové hřiště s povrchem umělá tráva (lokalita vedle 
bývalého FINO klubu):  
denně v době od 8,00 h do 16,00 h                                                         
(klíče od tohoto sportoviště je nutno si předem 
vyzvednout na recepci Městské haly)

Výjimky z bezplatného užívání veřejností představují pouze předem 

objednané a placené rezervace.

Využití těchto sportovišť je závislé na počasí.
Podmínky pro užívání určují provozní řády těchto sportovišť 

vyvěšené na sportovištích a také zveřejněné na webových 
stránkách Městské haly Modřice.
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Nádorová 
onemocnění
Je nádorové onemocnění dědičné?
Nejprve je potřeba zmínit určité rozděle-

ní, vliv dědičnosti je kolem 5 až 10 %, to 

znamená, že existuje řada genů, jejichž 

poškozená, mutovaná forma genu způso-

buje vysoké riziko vzniku rakoviny. Z orgá-

nů, kterých se tato mutace týká, zmíníme 

nejčastější: prso, střevo, vaječníky, děloha. 

Mezi tyto mutace např.  patří BRCA, FAP, 

Lynchův syndrom.

Pokud se v  přímé příbuzenské linii obje-

ví nádory výše uvedených orgánů a  mají 

opakující se tendenci, která je diagnosti-

kována spíše v mladistvém věku, je nutné, 

aby to např. váš praktický lékař věděl! Dří-

ve byla praxe rodinného lékaře, který znal, 

jaké diagnózy se v  rodině opakují, dnes 

tomu tak není a je důležité tyto informace 

vašemu lékaři poskytnout.

Na začátku jsem zmínila, že vliv dědičnos-

ti mutace genu je 5 až 10  %, ale je nutné 

poznamenat, že riziko pravděpodobnosti 

vzniku nádoru, je proti běžné populaci vel-
mi vysoké!
Dalším krokem by měla být žádanka a ná-

vštěva Genetické ambulance. Do takové 

ambulance se zpravidla objednává pa-

cient sám, požadavek na základě sběru 

informací a  rodinné anamnézy může vy-

stavit praktický lékař, gynekolog, onko-

log či chirurg. Genetická konzultace je na 

základě vystavené žádanky proplacena 
pojišťovnou.

Dá se nějakým způsobem přerušit řetě-
zec dědičnosti?
V  první řadě je potřeba jedince, kterého 

se mutace genu týká, identifikovat. Není 

to jednoduché, a to spíše ze strany právě 

uvedeného jedince, medicína tuto mož-

nost má. Není nic příjemného vědět, že 

v mé rodině umírají mladí lidé na rakovinu. 

Stává se, že jedinci, kterých se to týká, za-

vírají oči, nechtějí přijít, nechtějí vědět.

Je to na nás, abychom je získali, chápeme 

jejich bolest, ale nechceme je v  tom ne-

chat. Možná i touto cestou lze přinést urči-

té poselství, že přijít má smysl, především 

v tom, že jim pomůžeme rakovině zásadně 

předejít.

Pokud v genetické ambulanci bude muta-

ce zjištěna, umíme v rodině dědičnost ke 
vzniku nádorům přerušit, a  to pomocí 

preimplantační diagnostiky. Rodičům se 

narodí potomek, který již nedědí špatnou 

mutaci. To je velmi významný nástroj.

Jak probíhá vyšetření v  Genetické am-
bulanci?
Cílem takového vyšetření je zjistit, zda 

v rodině je dispozice k nádorovým onemoc-

něním, určit míru rizika, ale také stanovit 

preventivní nástroje ve formě pravidelné 

dispenzarizace, sledování a  doporučení, 

která mají vliv na vznik onemocnění.

Při zjištění rizika nebo zjištěné mutace 

vám genetik nastaví pravidelný program 

v  rámci preventivních vyšetření. K  těmto 

vyšetřením patří např.  ultrazvuk prsou, 

mamografie prsou, ultrazvuk břicha, gas-

troskopie, kolonoskopie, endosonografie 
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Ilustrační foto: vytvořeno digitálně

slinivky, kontrola prostaty, znamének na 

kůži a další.

Pokud je 10% vliv dědičnosti, co ta zbý-
vající procenta?
Z toho plyne příznivá informace. Zde může 

být patrné, že 90 % vzniklých nádorů je 

sporadických, náhodných a  jsou tedy 

ovlivněny zevními a  vnitřními vlivy, pro 

nás zdravotníky je to skutečně věc přízni-

vá, protože z toho plyne, že mnoho nádo-

rů je preventabilních, a my všichni máme 

tedy v rukou nástroje a možnosti, jak příz-

nivě ovlivnit svůj zdravotní stav a zabránit 

vzniku či rozvoji onemocnění.

� Předsedkyně ZSK města Modřic

� Bc. Petra Absolonová, MBA

� Vrchní sestra

� GASTROENTEROLOGICKÉ ODDĚLENÍ
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život v našem městě

Květen v mateřské 
škole 
Čtení žáků čtvrtých tříd dětem
Ve školce jsme měli velice milou návštěvu. 

Zavítali k  nám totiž žáci z  obou čtvrtých 

tříd základní školy, aby ukázali dětem ve 

školce, jak zdatní a  šikovní čtenáři za pár 

let taky budou. Přečetli dětem příběh, kte-

rý sami vymysleli, napsali i ilustrovali. Moc 

hezky se dětem věnovali a stihli si společ-

ně i pěkně pohrát. Zdálo se, že čtvrťáci rádi 

zavzpomínali na roky strávené ve školce, 

a  naše děti se zase o  kousek víc těší do 

školy než předtím.

Čtvrťáci nás navštěvují se svým čtení pra-

videlně každý rok, ale nutno uznat, že letos 

dokázali vykouzlit moc příjemnou a přátel-

skou atmosféru, na kterou budou děti i my 

učitelky vzpomínat. Bylo velmi osvěžující 

sledovat, jak si velcí školáci hrají s malými 

„školkáčky“ jako se sobě rovnými, jako by 

byli odjakživa nejlepšími kamarády.

Tímto děkujeme paní učitelce Monice Jan-

číkové a  Pavle Matouchové, že se svými 

žáky připravily kvalitní a zážitkový program 

pro naše děti, za jejich vstřícný a  lidský 

přístup k dětem, za jejich empatii a úsměv. 

Zkrátka jim děkujeme za to, že JSOU.

Návštěva u Městské policie Modřice
Děťátka ze školky absolvovala exkurzi na 

stanici Městské policie v Modřicích, kde si 
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naši strážníci pro nás moc krásně připravili 

bohatý a zážitkový program. Děti zazářily 

ve vědomostním kvízu, který prověřil jejich 

znalosti a vědomosti ohledně bezpečného 

chování na ulicích, na silnicích i na hřišti. 

Jeho součástí bylo i poznávání nejdůleži-

tějších dopravních značek.

Zlatým hřebem celého programu bylo 

osvobození strážníka z  vězení (za vězení 

posloužil kotec pro zatoulané a  nalezené 

psy, o které se strážníci starají, než se na-

jde nezodpovědný majitel nebohého zví-

řete). Po zodpovězení otázek na důležitá 

telefonní čísla integrovaného záchranné-

ho systému získaly děti klíč, kterým mohly 

odemknout vězení, pokud ovšem uměly 

otevřít visací zámek.

Dále měly děti možnost vyzkoušet si poli-

cejní výstroj – reflexní vestu, policejní če-

pici, atrapy zbraní. Zevrubná prohlídka po-

licejního auta byla opravdovým lákadlem, 

obzvláště pak majáky a houkačky. Nakonec 

děti dostaly medaile a celou tašku dárečků.

Závěr patří poděkování paní Ventrubové, 

panu Absolonovi, Tůmovi a Štěrbáčkovi za 

přípravu a  realizaci moc hezkých zážitků 

pro naše nejmenší.

	

� Za kolektiv Mateřské školy Modřice

� Mgr. Dagmar Procházková

Foto: archiv MŠ
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Brabrouci v květnu 
Během května jsme uspořádali hned dvě 

akce! První byla akce pro naše nejmenší, 

a  to Výlet maláčků. Druhou akcí byl Sraz 

PTO, tentokrát jen pro starší děti.

V sobotu 16. května jsme se ráno sešli na 

nádraží v  Modřicích, odkud jsme zamíři-

li rovnou do Brna a následně do brněnské 

zoo. Bohužel nám počasí nepřálo, tak-

že jsme si hned chvíli po příchodu museli 

nasadit pláštěnky. To nás ale nezastavilo 

a s chutí jsme se vydali podívat na zvířátka.

Sice nebylo moc hezky, ale i  tak jsme za-

hlédli spoustu zvířat, jak ve venkovních, 

tak ve vnitřních výbězích. Kolem jedné 

hodiny jsme si šli sednout k výběhu žiraf, 

abychom si trochu odpočinuli, a hlavně si 

dali oběd. Po obědě už nám zbývalo projít 

jen malou část zoo, kde na nás čekal napří-

klad lední medvěd.

Když už se blížil čas odchodu, zašli jsme 

s  dětmi do obchodu se suvenýry, kde si 

koupily například plyšáky, magnetky nebo 

lahve na pití. Poté jsme se už jen vydali na 

šalinu a  odjeli směr hlavní nádraží, odkud 

jsme jeli domů do Modřic.

Vzhledem k tomu, že sraz PTO proběhl až 

na konci května, dozvíte se o  něm více 

v dalším vydání Zpravodaje.

� Za Brabrouky

� Anna „Anče“ Zapletalová

Foto: archiv Brabrouků
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Dětský folklorní 
kroužek 
Měsíc květen jsme věnovali květnové tra-

dici, která je spojená se svatodušním dív-

čím obřadem nazývaným „Královničky“. 

Průvody mladých dívek, lidově králek, 

králenek nebo královniček, patřily k nejpo-

etičtějším a  nejněžnějším tradicím, které 

oslavují jak přicházející jaro, tak i  něžnou 

krásu a nevinnost mladých dívek.

A  právě pásmo „Královničky“ jsme s  dět-

mi nacvičili. Premiéru jsme měli 2. května 
na „Ženáčských hodech“. A protože jsme 

pokrokoví, tak jsme do typického dívčího 

pásma s  radostí zapojili i  chlapce. Ti měli 

totiž také premiéru, a  to s  novými krojo-

vými klobouky, které jim opravdu slušely. 

Vystoupení se dětem povedlo a hody jsme 

si všichni moc užili.

Další týden po hodech jsme navštívi-
li seniory pasivního domu na Nádražní 
ulici a  v  parčíku u  jezírka jsme jim hodo-

vé představení ukázali, zazpívali si s  nimi 

naše nové písničky a předvedli, jak se umí-

me bavit při „Metlové“. Nakonec jsme se 

společně vyfotili a věříme, že jsme s dětmi 

a  lektorkami všem přítomným zpříjemnili 

čtvrteční odpoledne.
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Další prezentace folklorního kroužku nás 

čeká v neděli 24. května na Zelném trhu 
v  Brně, kde bude probíhat dětský den 

s názvem „Mistrovství Brna v křídokres-
bě 2026“ propojený s dětskou kreativitou, 

zábavným programem a moderními tech-

nologiemi. Výtěžek akce podpoří FOD Klo-

kánek Brno a Modrou linku.

Dále připravujeme na „Modřické slavnos-
ti“ 13. června „Dětský folklorní festival“, 

na který vás, čtenáře, srdečně zveme. Mů-

žete se těšit na vystoupení dětí z různých 

regionů jako je například Podhorácko, Hor-

ňácko, Brněnsko, jižní Haná a i ze Slovenska. 

Festival zahájíme v 10:00 hodin na pódiu na 

náměstí Svobody u radnice a představí se 

nám celkem pět hostujících souborů. Po-

drobnější informace najdete na našich fa-

cebookových stránkách a webu dfkm.

� Ivana Cetlová, DFKM, z. s.

Foto: archiv DFKM
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náměstí Svobody /14:00–00:00/

moderátor: Michal Busta

14.00–15.00 kapela CCA Gang
15.00–15.30	 Mažoretky
15.30–16.30 kapela Off Strings
16.30–17.00	 	taneční	skupina	pod	

vedením	L.	Švancarové
17.00–18.30	 karaoke	Vojtěch	Toman
18.30–19.00 Úžasné	Divadlo Fyziky
20.00–0.00 kapela Golden Deliciouse

dvůr MP /15.00–19.00/
	– Cimbálová	muzika	Michala	Mikulky 
–	víno	z	Vinařství	Kořenek

Radniční dvůr /14.00–19.00/
Program	pro	děti	zajišťuje	Rodinné	
centrum	Dubové	lístky,	z.s. 
- tvoření	pro	děti
– kovářka
–	výroba	palačinek

Stánky/Občerstvení: 
	Město	Modřice,	kabelky,	dobroty	do	skla,	
autorské	šperky,	buchty-káva,	proutkař,	
koření,	KT	Bistro,	Hasiči	Modřice

Srdečně	vás	zveme	na	Modřické	slavnosti,	které	proběhnou	12.–13.	6.	2026. 
V	pátek	12.	6.	je zahájíme	v	areálu	ZŠ	Benešova	Zahradní	slavností,	jejíž	součástí	
bude	soutěž	Modřický	moučník.	V	sobotu	13.	6.	pak	na	náměstí	Svobody	bude	od	
10.00	do	13.00	probíhat	Dětský	folklórní	festival	a	hlavní	program	začne	ve	14.00.

Srdečně vás zveme

Modřické 
slavnosti 2026
12. června: areál ZŠ Benešova
13. června: náměstí Svobody

Změna	programu	vyhrazena.

pozvánka Modřické slavnosti 2026.indd   1 04.05.2026   22:01
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Kvalitní vzdělávání 
jako společný cíl: 
Inspirace z regionu
i ze zahraničí 
V  lednovém čísle jsme vás informovali 

o  startu nové etapy projektu MAP V, která 

plynule navázala na dosavadní úspěšnou 

spolupráci škol v  našem regionu. Dnes, po 

několika měsících intenzivní práce, bychom 

vám rádi přiblížili, jak se tato spolupráce roz-

víjí nejen na úrovni učeben, ale i v širším mě-

řítku celého ORP Šlapanice.

Starostové a ředitelé táhnou za jeden provaz. 

Vzdělávání našich dětí není izolovanou zále-

žitostí jedné školy nebo obce. Aby bylo naše 

školství moderní a  reagovalo na potřeby  

21. století, je klíčová úzká spolupráce zřizo-

vatelů – tedy obcí – a vedení škol.

Od začátku letošního roku se starostové 

a  ředitelé z  území Šlapanicka sešli za pod-

pory MAS Bobrava již dvakrát. Tato setkání 

slouží jako platforma pro sdílení zkušeností 

a  společné přemýšlení nad aktuální situací 

v našem školství.

V květnu proběhlo třetí setkání, a to ve zna-

mení inspirace. A to konkrétně ze vzděláva-

cích systémů v  Estonsku, Finsku, Skotsku 

a Anglii. Cílem je přenést to nejlepší ze za-

hraniční praxe do našich podmínek a  dále 

zvyšovat kvalitu škol v Modřicích i okolí.

Foto: P. Hejlová
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Tvoříme společně: Od soutěžení 
k hloubkovému učení
Výraznou proměnou prošla oblíbená lite-

rární a výtvarná soutěž, kterou z předcho-

zích let znáte. Nově nese název „Tvoříme 

společně“ a její filozofie se zásadně změ-

nila. Již v minulém ročníku jsme opustili 

formát klasického soutěžení a zaměřili se 

na projektovou tvorbu, která má pro děti 

mnohem vyšší vzdělávací hodnotu.

V čem je tato aktivita přínosná?
Rozvoj dovedností: Žáci se neučí pro znám-

ky v soutěži, ale pro rozvoj vlastního poten-

ciálu, čtenářské a digitální gramotnosti.

Zpětná vazba: Během práce se uplatňuje 

tzv. peer-feedback (vrstevnické hodnoce-

ní) a sebereflexe, což jsou klíčové schop-

nosti pro život v moderní společnosti.

Spolupráce: Důraz je kladen na týmovou 

práci, ať už při tvorbě vizuálních děl, ko-

miksů nebo digitálních projektů.

Do této aktivity se aktivně zapojila i mod-

řická základní škola. Celý proces vyvrcholil 

v dubnu závěrečnou společnou akcí, kde 

si děti vyzkoušely stanoviště věnovaná 

tématu „Lidé a hodnoty“. Bylo úžasné sle-

dovat, jak se díky této formě učení zvyšu-

je motivace žáků a jejich sebevědomí při 

prezentaci vlastních výsledků. Projektová 

práce v rámci „Tvoříme společně“ bude 

pokračovat i v dalším školním roce, a to od 

října 2026.

Věříme, že právě tyto kroky – od strategic-

kých setkání starostů až po inovativní pro-

jekty přímo ve třídách – dělají z našich škol 

místo, kde se děti cítí dobře a získávají ty 

nejlepší základy pro svou budoucnost.

�Za realizační tým projektu MAP Šlapanice V

� Petra Hejlová

MAP Šlapanice V reg. č.

CZ.02.02. X/00/25_041/0018221

Foto: P. Hejlová
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Založení 
modřického JZD – 
část I. 
Zákon o  Jednotných zemědělských druž-

stvech byl vyhlášen 23. února 1949 pod čís-

lem 69, prováděcí nařízení ministra země-

dělství č. 75/1949 následovalo 17. března t. r.  

Souběžně vyšly vzorové stanovy a  jednací 

řád. Tyto normativy formulovaly cíle jed-

notných družstev jen velmi vágně. Potřebu 

nového typu zemědělského družstva jejich 

autoři zdůvodňovali nutností sjednotit roz-

tříštěné československé družstevnictví, jako 

by nešlo o nic jiného než organizační opatře-

ní. V praxi mělo JZD sloužit k všestrannému 

zkvalitňování zemědělské výroby, a to sce-

lováním půdy, součinností při sestavování 

rozvrhu výroby a při plnění úkolů v zeměděl-

ství, účastí a  pomocí při opatřování země-

dělského nářadí a strojů, aktivní péčí o rozvoj 

rostlinné i  živočišné výroby, zlepšováním 

organizace práce a  s  tím spojeným zvyšo-

váním produktivity práce. Dále mělo pečovat 

o  usnadnění života venkovské ženy, o  kul-

turní i o sociální blaho mládeže a zemědělců. 

Zatímco záměr socializace půdy a zeměděl-

ské malovýroby zůstával při vydání zákona 

v pozadí, nutnost „třídního boje“ proti ves-

nickému boháči je v něm formulována jed-

noznačně – JZD měla být „budována na li-

dových a demokratických zásadách“ a měla 

skrze nová družstva vložit kontrolu nad 

vesnicí do rukou malých a středních rolníků, 

protože družstva starých typů byla ovlád-

nuta vesnickými boháči. Proto mělo před-

sednictvo JZD sestávat ze čtyř pětin právě 

ze středních a malých zemědělců. Stejně tak 

ovšem nebylo pro představitele režimu žá-

doucí, aby družstvo sestávalo z  bezzemků 

a  kovorolníků, protože špatně hospodařící 

podniky kolektivního typu by mohly podně-

covat nedůvěru ostatních zemědělců.

Informační a agitační kampaň začala uvnitř 

samotné strany dne 4.  března  1949, kdy 

Ústřední výbor rozeslal do krajů předsjez-

dový dopis, který zdůrazňoval nutnost roz-

víjení družstevnictví a  jejich výše uvedené 

úkoly. V reakci na dopis se sešla konferen-

ce krajských zemědělských funkcionářů 

a  o  nejbližší kampani zde informoval pra-

covník zemědělského oddělení Ústředního 

výboru KSČ Václav Sova. Výsledkem byly ve 

dnech 18. a 19. března 1949 se odehrávající 

konference funkcionářů, odpovědných za 

zemědělskou politiku, také na okresní úrovni. 

Jednalo se o 2 636 funkcionářů. Tito instruk-

toři následně prošli „odborným a politickým 

školením“. Okresní výbory strany měly de-

legovat 1–2 obce na jednotlivé „spolehlivé 

soudruhy“, kteří měli být dosazeni do Okres-

ní družstevní rady a kteří by vykonávali in-

formační, agitační a poradenskou výpomoc 

při zakládání PV JZD. Nápomocná měla být 

místní org. JSČZ, místní výbor KSČ a  sa-

mozřejmě národní výbory. Vedoucí funk-

cionáři KSČ velmi důrazně vyžadovali, aby 

se nábor odehrával dobrovolně. Násilný ráz 

akce by odstrašil středního rolníka, bez kte-

rého podle leninských dogmat nebylo mož-

né socializovat venkov. Akcentovali také 

nutnost participace celé Národní fronty, 
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aby kampaň působila jako projev vůle širo-

kých mas, nikoliv jen komunistů. Ve dnech  

20. a  27.  března se do vesnic rozjely také 

první dělnické aktivy. Je nutno podotknout, 

že tovární dělníci mívali málo útlocitu při agi-

taci pro JZD. Na druhou stranu je pravda, že 

při zavádění zemědělské velkovýroby byli 

dělníci znalí tovární organizace práce často 

skutečně nápomocni. Brněnský kraj navíc 

disponoval necelou tisícovkou „družstev-

ních důvěrníků“, kteří měli pomáhat převést 

tradiční družstva do nových popřevrato-

vých podmínek. Nyní se s nimi počítalo pro 

zakládací kampaň. Počátek kolektivizace 

znamenal pro KSČ dosud největší sousto. 

Lze zpochybnit vžitou představu o  syste-

matickém a  z  centra řízeném charakteru 

kolektivizačního nátlaku. Zatímco ÚV bylo 

spíše zdrženlivé, pokud jde o  krutost smě-

rem ke skutečným i pomyslným vesnickým 

boháčům, a preferovalo pár systematických 

exemplárních trestů a tiché přemístění nej-

větších odpůrců, lokální komunisté vyhláše-

né směrnice často porušovali.

V  jarních dnech spuštěná akce ukázala 

obrovské nedostatky a  podcenění roz-

sahu propagovaných přeměn, ale také 

strach rolníků, kteří po uveřejnění rezo-

luce Informbyra z  června  1948, obsahující 

kritiku Jugoslávských komunistů mj.  kvůli 

špatnému postupu v  zemědělské politice 

tušili, že JZD se mají stát základem kolchozů 

sovětského typu. Nejprve nechtěli kolchozy 

zavádět ani sami vůdcové KSČ. Kolektivizaci 

považovali za záležitost vzdálenější budouc-

nosti, realizovanou postupně. Když se ale kri-

tika VKS(b) zaměřila také na české komunisty, 

vše se změnilo. V září 1948 navštívil K. Gott-

wald Stalina – hrůza, kterou sovětský diktá-

tor budil v srdcích českých komunistů, byla 

nezměrná a  vedla k  rychlému vystřízlivění 

z představ o tzv. „národní cestě k socialismu“. 

Kolektivizace tedy byla na programu dne.

Okres Brno-venkov měl ke konci 40. let ma-

lorolnický charakter. Jen 12,4 % obyvatel se 

živilo výhradně zemědělstvím a  průměrná 

výměra půdy činila pouhých 2,11 ha. Na 9 602 

usedlostí do 2 ha se zde nacházelo pouhých 

572 usedlostí od 10 do 20 ha, relativní za-

stoupení kovorolníků zde bylo mnohem vyšší 

než v celé ČSR. První JZD na okrese vzniklo 

ve Střelicích, do konce roku pak ještě v Ra-

dosticích a Šlapanicích. V některých obcích 

byla JZD přijata pozitivně, jinde s vyloženým 

odporem. Dle zákona o JZD mělo každé druž-

stvo, které v  obci působilo v  době založení 

JZD, automaticky vplynout i  s  členstvem 

(pokud člen do 14 dnů neohlásil vystoupení) 

do nového družstva. Ve Střelicích se napří-

klad 5. června 1949 rozpadlo tamější strojní 

družstvo poté, v  reakci na návrh 10 malo-

rolníků ustavit JZD. V Moravanech proběhly 

ještě divočejší excesy, když byl tamější před-

seda MNV fyzicky napaden, po čemž se stal 

obětí otevřených výhružek zastřelením. Když 

dva rolníky, kteří iniciovali radikální odpor 

proti založení, zajistila SNB, byl O. Svoboda, 

celkem pragmatický a inteligentní předseda 

ONV, nucen propustit je, neboť situace v Mo-

ravanech hrozila širším živelným vystoupe-

ním a následným skandálem, když se rolníci 

na vozech vydali koňmo k Brnu a požadovali 

propuštění svých dvou sousedů.

� Mgr. Němec Ondřej
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111 

1876–2026 
 

Sbor dobrovolných hasičů v Modřicích 

Vás srdečně zve 27.6.2026 

k oslavám 150. výročí založení sboru 

- přehlídka techniky IZS 

- program pro děti 

- občerstvení 

- večerní zábava 

 
slavnost bude probíhat v hasičce 

ulice Hybešova 596 Modřice od 13.hodin 



ZPRAVODAJ MĚSTA MODŘICE

6/26

28

život v našem městě

 

Město Modřice připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků 

123. komorní koncert na radnici  
 

    

The Spring Band Brno  

známé swingové standardy autorů zahraničních i českých 
pod vedením Jaroslava Studenky 

 

 
středa  17.6.2026 - v 19 hod 

velký sál radnice na náměstí Svobody v Modřicích, vstupné dobrovolné.  

Po programu je připravena neformální beseda účinkujících s publikem.         
Za realizační tým všechny zájemce srdečně zve Romana Kaplanová.   

www.mesto-modrice.cz/sbmk 
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Pouť ke
sv. Gothardovi
a Ženáčské hody
Mons. ThDr. Vlastimil Kročil, Ph.D., 
biskup českobudějovický Čestným 
občanem našeho města

Letos se nám podařilo propojit Pouť ke 

sv. Gothardovi a současně probíhající Že-

náčské hody, a to díky hlavnímu páru Petře 

a Petrovi Kurečkovým. Tak se podařilo zor-

ganizovat velikou kulturně společenskou 

akci v našem městě. Celá slavnost byla o to 

významnější, že přijel do Modřic a celebro-

val poutní mši svatou Mons. ThDr.  Vlasti-

mil Kročil,  Ph.D., s  dalšími sedmi kněžími. 

Stárci v krojích vedení hlavním párem přišli 

do zaplněného kostela. Mši doprovázela 

dechová hudba Doubravěnka, farní sbor 

a  na závěr zazpívali stárci i  s  mužáky. To 

vše podtrhlo slavnostní ráz mše.

Při příležitosti návštěvy pana bisku-

pa Vlastimila Kročila mu bylo starostou 

Mgr.  Ing. Liborem Procházkou, MBA, udě-

leno čestné občanství města Modřic. Slav-

nostní akt proběhl před radnicí za početné 

přítomnosti obyvatel města, stárků a dětí 

z dětského folklorního kroužku.

Návrh na jeho udělení jednomyslně schvá-

lilo Zastupitelstvo města Modřic na svém 

16. zasedání v prosinci 2025.

Pan biskup prožil mládí v Modřicích a navá-

zal zde trvalá a vřelá přátelství s mnoha lid-

mi. Vyrůstal v katolické rodině, kde mu byly 

vštěpeny základy víry. Jeho vůle po studiu 

život v našem městě

kněžství a  nepříznivé podmínky pro jeho 

přijetí na českou vysokou školu jej doved-

ly ke krajnímu rozhodnutí – opuštění vlas-

ti a životu v emigraci. V duchu hesla: „Per 

aspera, ad astra“ (Přes překážky ke hvěz-

dám) zahájil studium na římské Papežské 

Lateránské univerzitě. Ani tehdy nezapo-

mínal na vlast i  modřické přátele, s  který-

mi byl v rámci možností v kontaktu. Že na 

Modřice nikdy nezapomněl, svědčí i  to, že 

farnost pozval do Českých Budějovic na 

svoje jmenování biskupem v červnu 2015.

Kolik měst či vesnic v ČR může být hrdých 

na to, že z jejich středu pochází kněz – bis-

kup, jeden z nejvyšších církevních hodno-

stářů.

Po programu před radnicí přišli stárci s ka-

pelou a návštěvníky také na farní zahradu, 

kde zazpívali několik hodových písní a dále 

pokračovali průvodem pod máju.

Celá akce proběhla v  radostném duchu, 

pan biskup pobyl na farní zahradě do ve-

černích hodin, pohovořil s mnoha známý-

mi a kamarády.

Děkuji všem, kdo se na přípravě a průbě-

hu této velmi pěkné a podařené slavnosti 

v našem městě podíleli.

� Ing. Hana Chybíková
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Foto: Josef Chybík
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Ženáčské hody 2. 5. 2026

Foto: M.Hájek

https://mirekhajek.rajce.idnes.cz/
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Zahrádkáři 
informují 
Rajčata – chlouba letní zahrady
Plodová zelenina je opravdovým pokladem 

našich zahrádek. Není divu — při správné 

péči dokáže přinášet bohatou úrodu po 

celé léto a  její chuť se s kupovanou zele-

ninou jen těžko srovnává. Navíc má široké 

využití v kuchyni, od čerstvých salátů, roz-

manitých pokrmů až po zavařování.

Největší oblibě se dlouhodobě těší rajča-

ta. Rajčata mají původ v oblasti dnešního 

Peru, Ekvádoru a Mexika. Aztékové je pěs-

tovali už dávno před příchodem Evropa-

nů a  nazývali je „tomatl“, z  čehož vzniklo 

dnešní slovo tomato. Do Evropy se rajčata 

dostala v 16. století zásluhou španělských 

mořeplavců. Nejprve se rozšířila ve Špa-

nělsku a Itálii, kde si postupně našla místo 

v  kuchyni. Ve střední Evropě ale lidé raj-

čatům dlouho nedůvěřovali a  používali je 

jen jako okrasné rostliny. Na našem území 

se rajčata začala více pěstovat až během 

18. a  hlavně 19. století. Nejprve ve šlech-

tických a  klášterních zahradách, pozdě-

ji i  v  běžných hospodářstvích. Ve větším 

měřítku se rozšířily hlavně po druhé svě-

tové válce spolu s rozvojem zahrádkářství, 

stavbou skleníků a fóliovníků.

V  našich modřických aktuálních klimatic-

kých podmínkách můžeme pěstovat rajča-

ta venku, kde mají dostatek vzduchu, který 

zabraňuje vzniku plísní, a  také zde dokáží 

lépe hospodařit s vodou. Pokud máte skle-

ník, využijte ho spíše na pěstování chou-

lostivějších paprik. A  jestli používáte vy-

výšené záhony, zvolte spíše keříčkové či 

méně vzrůstné tyčkové odrůdy, ať nemu-

síte rajčata sklízet ze štaflí.

Chuť rajčat podpoříte, když mezi ně vysa-

díte několik rostlin bazalky.

Rajčata zaléváme vždy ke kořenům, sta-

čí 2x týdně, ale důkladně, k  jedné rostlině 

klidně 5 l vody.

Kromě zálivky je důležité i přihnojování po 

celou sezonu – cca 14 dnů po výsadbě, až 

rostlinky zakoření, můžeme použít zředě-

ný slepičí trus nebo kopřivovou jíchu. Ty 

dodají rostlinám dusík. Jakmile rostlina na-

sadí na květ, je potřeba dodat spíše fosfor, 

draslík a vápník. Ty získáme z kostivalové 

jíchy, kompostu nebo z kostní moučky, pří-

padně můžete použít komerčně vyráběná 

hnojiva na podporu kvetení. Aby rostlina 

byla schopná živiny přijmout, je potřeba 

odstraňovat plevel, kypřit půdu a v přípa-

dě sucha i zalévat. Prostě ruční péče je zde 

nenahraditelná.

U  tyčkových rajčat je nutné vyštipování 

postranních výhonů a vyvazování k opo-

ře, aby se rostliny pod tíhou plodů nelá-

maly. Keříčková rajčata se mi osvědčilo 

také vyvázat. Když se plody a listy nedo-

týkají země, tak v  případě deštivého po-

časí nejsou špinavé, nelákají tolik slimáky 

a  rostlina se lépe ubrání houbovým cho-

robám.

Rajčata obsahují vitamín C a  beta-ka-

roteny, vitamíny skupiny B, vitamín K, 

draslík, hořčík a menší množství fosforu 
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či vápníku. Ovšem nejdůležitější látkou 

obsaženou v rajčatech je lykopen — čer-

vené přírodní barvivo patřící mezi silné 

antioxidanty. Právě lykopen dává rajča-

tům jejich typickou červenou barvu a po-

máhá chránit buňky před poškozením 

volnými radikály. Zajímavé je, že tepelně 

upravená rajčata umožňují tělu lykopen 

využít ještě lépe než rajčata syrová. Pro-

to se nebojte rajčata dusit, zapékat, vařit 

rajčatové polévky a omáčky, domácí ke-

čupy apod.

Výhodou domácí úrody je nejen chuť, ale 

i  jistota původu. Čerstvě utržené rajče ze 

zahrady má úplně jinou vůni i sladkost než 

plody z obchodů sklizené předčasně kvů-

li dopravě. Jejich pěstování není složité 

a určitě stojí za to je vyzkoušet.

A na závěr jeden vyzkoušený recept:

Pečený kečup
Nakrájíme 2 kg zralých rajčat, ¼ kg cibule, 

1 červenou papriku, ¼ kg kyselejších jablek 

(ty dodají pektin pro zhoustnutí). Přidáme 

4 stroužky česneku, 1 lžíci soli, 180 g cukru, 

170 ml 8% octa, celé nové koření, bobko-

vý list, celý pepř, kousek skořice, hřebíček. 

Vše zamícháme, dáme do hlubokého peká-

če a pečeme v troubě 1 hodinu na 170 °C. 

Směs poté rozmixujeme, přecedíme, dáme 

do hrnce a vaříme do požadované hustoty. 

Nalejeme do skleniček a  zavaříme 10 min 

na 90 °C.

Za Zahrádkářský spolek Modřice vám přeji 

krásné léto, pohodové dny a bohatou úrodu.

Další členská schůze se bude konat až po 

prázdninách, ve čtvrtek 3. 9. 2026.

� Eva Chomaničová

� místopředsedkyně spolku

Foto: magnific.com

https://mirekhajek.rajce.idnes.cz/
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Podrobnější informace o knihovně a knihách
získáte na www.modriceknihovna.webnode.cz,
na dětském webu
www.knihovnamodrice.webk.cz a na
facebookových stránkách Městské knihovny
https://www.facebook.com/knihovna7/.

Městská knihovna v Modřicích
O tv  í ra  c í  doba  
Pondělí	 9—12	 13—18
Úterý� 13—19
Středa� 13—18
Pátek	 9—12	 13—16

Výpůjční doba během letních prázdnin zůstává nezměněna. Knihovna bude 
z důvodu čerpání dovolené uzavřena pouze v pátek 19. 6. a v pátek 21. 8.
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Výběr z knižních novinek
červen 2026

Literatura pro ženy a dívky:
Garwoodová, Pavla: Sedmá slza

Grübl, Eva: Pohlédni na svět srdcem

Haran, Elizabeth: Za šťastnou hvězdou

Harvey, Gillian: Čtenářský klub v Bordeaux

Hlavatá, Dana: Neohlížej se

Langová, Petra: Léto plné kopretin

Maura, Catharina: Nežádoucí sňatek

Rosenthal, Rena: Jarní sen

Rosenthal, Rena: Letní záře

Swan, Karen: Půlnoční tajemství

Detektivky, thrillery a horory:
Bjork, Samuel: Výbuch

Brykner, Eva: Hranice bolesti

Granger, Ann: Smrt na lovu

Horst, Jorn Lier: Sucho

Jarkovská, Erika: Maják: Záhada Eilean 

Mor

Jasanský, Oliver: Podpalubí

Kozmon, František: Červ

Marshall, Kate Alice: Ne všichni přežijeme

Mola, Carmen: Klan

Murphy, Martina: Noční volání

Müller, Martin: Sad kostí

Peška, Vlastimil: Mandarínský sršeň: 

Detektivka s nevšední zápletkou

Petřeková, Lenka: Když zavřeš oči

Toupalík, Pavel – Trpková, Kristýna: 
Příběhy z pitevny

Velinský, Jaroslav: Případ výjimečné klibny

Vondruška, Vlastimil: Dědictví skotských 

templářů

Světová literatura:
Dave, Laura: Večer, kdy nás opustil

Gurnah, Abdulrazak: Krádež

Newman, Catherine: Sendvič

Nunez, Sigrid: Čím si procházíš

Smith, Wilbur: Řeka bohů: Anubisova 

hrozba

Česká literatura:
Blahůšek, Zdeněk: Život ještě nekončí

Dvořáková, Petra: Ordinace

Harasimová, Markéta: Dcera

Krainer, Eduard: Zpátky na Balkán

Kratochvílová, Veronika: Kořeny jabloní

Linke, Barbora: Trojlístek

Zábavná i naučná historie:
Better, Julian: Kruté roky v nelidské zemi

Černá, Jaroslava: Pravda v plamenech

Follet, Ken: Kruh dní

Gregory, Philippa: Zrádkyně Jane 

Boleynová

Moreira, Veronika: Juditino tajemství: 

Judita Durynská a Vladislav II.

Pošíval, Zdeněk: Satanovi koně

Šulcová, Marie: Rožmberský jezdec

Whitton, Hana: Adam ze Zbraslavi a případ 

královského levobočka

Pro děti a mládež:
Brezina, Thomas: Zámek modrých draků

Horová, Ladislava: Rozespalý netopýr

Morgan, Blake: Odvážný Buddy

Pilátová, Markéta: Černá kočka z Bílé hory

Pospíšilová – Karasová, Madla: 
Vyšetřovatelka Terka: Záhada zmizelých 

koťat
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Inspirace na cesty:
Česal, Aleš: Tajemné stezky – Za skrytou 

krásou Ašska

Sauer, Marcel: Benátky: Návod k užívání

Sci-fi a Fantasy:
Neff, Ondřej: Měsíc mého života

Pavloušková, Jana: Moucha, Myš a lži

Literární soutěž 
Lovci perel 
I v tomto školním roce proběhla v modřic-

ké knihovně literární soutěž pro děti Lovci 

perel. Trochu jsme to ovšem tentokrát čte-

nářům ztížily. Zatímco v  minulých letech 

doplňovaly děti u  vybraných knih pouze 

krátké odpovědi na jednoduché otázky, 

letos to chtělo víc literárního úsilí. Napsat 

samostatně tři věty o knize už byl pro lec-

koho problém. Počet soutěžících se tedy 

značně zúžil. Přesto se pár zanícených 

čtenářů zapojilo a  my pro první tři máme 

v knihovně připravenou odměnu. Přijďte si 

pro ni kdykoli v otvírací době, a samozřej-

mě nás potěší, když si k tomu půjčíte kníž-

ku na prázdniny!

1.	 Tereza Pelikánová

2.	 Taťána Halodová

3.	 Justýna Halodová

� Eva Strnadová

Foto: Ilustrační foto

https://mirekhajek.rajce.idnes.cz/
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156 tísňová linka 

Závažnější události měsíce května, které řešili strážníci Městské policie Modřice:

městská
policie
modřice

Nově můžete naše výjezdy a zajímavosti sledovat na instagramovém profilu:
mestskapolicie_modrice a na facebookovém profilu:

Městská policie Modřice – Oficiální.

Strážníci během měsíce května řešili 3 krá-

deže.

Městská policie přijala telefonické ozná-

mení z  prodejny sportovního vybavení, 

kde měly ve vystavených stanech před 

obchodem přespávat dvě neznámé oso-

by. Krátce poté bylo oznámeno, že dvojice 

z místa rychle odešla neznámo kam. Hlídka 

ihned vyrazila na místo a  zahájila pátrání 

po podezřelých osobách. Muž a  žena byli 

následně nalezeni v  prostoru za prodej-

nou. Při kontrole totožnosti bylo zjištěno, 

že muž je osobou hledanou PČR. Na mís-

to proto byla přivolána hlídka Policie, kte-

rá si hledaného muže převzala k  dalším 

úkonům. Strážníci zároveň zjistili, že vy-

stavený stan nebyl nijak poškozen, a celá 

událost tak byla po provedení nezbytných 

úkonů ukončena na místě.

Hlídka přijala telefonické oznámení o po-

dezřelé osobě z  krádeže, která utíkala 

z  obchodního centra přes dálnici smě-

rem za prodejnu s  nábytkem. Hlídka se 

za použití modrého výstražného zařízení 

a  zvukového výstražného znamení ne-

prodleně dostavila na uvedené místo. Na 

místě se však nenacházela žádná osoba 

odpovídající danému popisu, pouze zá-

kazníci obchodu. Hlídka proto zahájila 

pátrání po podezřelé osobě v  okolí. Při 

pátrání v  prostoru mezi dvěma zapar-

kovanými kamiony spatřila hlídka muže, 

který se ukrýval mezi zadními koly ná-

věsu a  odpovídal popisu hledané osoby. 

Muž uposlechl výzvy k  opuštění úkrytu. 

Odcizené věci byly následně nalezeny 

odhozené pod kontejnerem na odpad 

u  výdeje nábytku. Podezřelý muž slo-

venské národnosti u  sebe neměl doklad 

totožnosti. Hlídka jej zadržela pro pode-

zření z krádeže zboží v hodnotě 5 498 Kč. 

Odcizené oblečení bylo během útěku pa-

chatele znečištěno. Současně bylo zjiš-

těno, že po muži pátrá PČR, která si jej 

následně převzala k dalšímu šetření.

Hlídka přijala žádost o prověření oznáme-

ní týkající se silně opilého muže, který se 

nacházel v  kině společně se svým nezle-

tilým synem. Na místě byl ztotožněn muž, 

jenž se vůči hlídce choval agresivně a od-

mítal spolupracovat. Provedená orientační  



6/26

ZPRAVODAJ MĚSTA MODŘICE 39

život v našem městě

dechová zkouška u  něj prokázala hodno-

tu 3,14 promile alkoholu. Oznámení poda-

la žena, která si všimla nevhodného sta-

vu muže a  měla obavu o  bezpečí dítěte. 

Vzhledem k silné podnapilosti otce byla na 

místo přivolána PČR ke spolupráci při zjiš-

tění další odpovědné osoby pro převze-

tí nezletilého chlapce, jelikož jeho matka 

byla krátce po porodu a  nemohla se do-

stavit. Policie následně rozhodla, že si dítě 

převezme rodinný příslušník, konkrétně 

dědeček nezletilého. Hlídka městské poli-

cie na místě setrvala až do jeho příjezdu, 

aby byla zajištěna bezpečnost dítěte i klid-

ný průběh celé události.

Během noční kontrolní činnosti na území 

města si hlídka všimla trojice osob, při-

čemž jedna z  nich svým chováním vzbu-

dila podezření a  odpovídala popisu osoby 

v celostátním pátrání. Proto strážníci pro-

vedli kontrolu totožnosti všech přítom-

ných osob. Při ověřování bylo zjištěno, že 

jeden z  mužů je veden v  pátrání Policie 

České republiky. Hlídka městské policie 

proto neprodleně kontaktovala PČR, která 

se dostavila na místo a hledanou osobu si 

převzala k dalším úkonům.

Hlídka prováděla kontrolní činnost v ka-

tastru města, při níž si všimla vozidla, 

které vyjíždělo z  jednosměrné ulice 

v  protisměru. Hlídka pojala podezření 

ze spáchání přestupku, proto za použití 

modrého výstražného zařízení s  červe-

ným nápisem „STOP“ zastavila uvedené 

vozidlo. Na sedadle řidiče seděl pozdě-

ji ztotožněný muž, který neuměl příliš 

dobře česky. Z jeho projevu hlídka pojala 

podezření, že požil alkoholické nápoje, 

proto muže vyzvala k orientační dechové 

zkoušce na přítomnost alkoholu. Muž sdě-

lil, že vypil 4-5 piv a souhlasil s orientační 

dechovou zkouškou na přítomnost alko-

holu. První orientační dechová zkouška 

byla s pozitivním výsledkem 1,71 promile 

alkoholu v  dechu, druhá orientační de-

chová zkouška vykázala ještě vyšší hod-

notu. Na místo proto byla přivolána hlíd-

ka PČR, která si muže převzala k  dalším 

úkonům.

Městská policie upozorňuje na bezohledné 

chování některých obyvatel při odkládání 

odpadu do kontejnerových stání.

Do kontejnerů na papír nepatří celé neroz-

ložené krabice. Ty zbytečně zabírají místo, 

nádoby se rychle zaplní a  ostatní občané 

pak nemohou kontejnery využívat. Karto-

nové krabice je vždy nutné před vložením 

do nádoby rozložit a zmenšit jejich objem.

Připomínáme, že povinnosti při ukládání 

odpadu stanovuje obecně závazná vy-

hláška města Modřice. Konkrétně OZV 

města Modřice č. 4/2025:

„7. Zvláštní sběrné nádoby je povinnost pl-

nit tak, aby je bylo možno uzavřít a odpad 

z nich při manipulaci nevypadával. Pokud 

to umožňuje povaha odpadu, je nutno ob-

jem odpadu před jeho odložením do sběr-

né nádoby minimalizovat.“

Vzhledem k tomu, že město Modřice urči-

lo místa a druhy sběrných nádob i způsob 

ukládání odpadu, je odkládání nerozlože-
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Foto: archiv MP

ných krabic mimo nádoby nebo jejich ne-

správné ukládání v  rozporu s  obecně zá-

vaznou vyhláškou i platnou legislativou.

Z  důvodu opakovaného porušování po-

řádku byl nad uvedeným sběrným místem 

nově instalován kamerový systém. Měst-

ská policie bude lokalitu pravidelně kont-

rolovat a zjištěná porušení řešit v souladu 

s platnými právními předpisy.

Je třeba si uvědomit, že ve městě neži-

jeme sami a všichni chceme mít své okolí 

čisté a  upravené. Žádáme proto občany, 

aby především kartonové krabice před vy-

hozením vždy rozložili v souladu s platnou 

obecně závaznou vyhláškou města o  na-

kládání s odpady.

� Za MP Modřice: Lukáš Krakowczyk,

� vrchní komisař
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inzerce

Prodejna nářadí AVOSS Modřice Masarykova118 

Prodáváme autodoplňky, autopotahy, směsi do ostřikovačů, stěrače, AdBlue, 
autožárovky, pneuměřiče, oleje, maziva, povinnou výbavu, knoty na lepení pneu, 
zpětná zrcátka na nákl. a zemědělskou techniku, dílenská mýdla a další. Dále široký 
sor�ment nářadí, sady, stahováky, hydr. zvedáky, ale i kvalitní brusné a řezné 
kotouče, vrtáky stupňovité, do kovu, dřeva atd. Prodáváme krmné směsi pro králíky 
a slepice. OTEVŘENO: PO-PÁ   8-11,30     12-16 HOD.  Je k nám možný přístup jak 
z ulice Masarykova, tak průjezdem přes areál Chapel Invest, přímo k našemu skladu, 
který je propojen s prodejnou. Trasa v areálu je značená naším logem.            
Tel.777723060  brno@avoss.cz  �. �chy�l                                                                                                         
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Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

AGROTEC a. s.
Chrlická 1153
664 42 Modřice
Tel.: 548 133 810
www.agrotecauto.cz

Výkupní bonus

Na vybrané modely Škoda.

až 70 000 Kč

Tomáš ŠUBARDA
Tel.: 727 857 060
 subarda@agrotec.cz

Tomáš HROMÁDKA
Tel.: 602 538 402
 tomas.hromadka@agrotec.cz
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inzerce

Sběratel s více nEž
30letou praxí,

koupí a bezplatně ohodnotí
starožitnosti všeho druhu. 

Například:
obrazy, mince, zlato,

stříbro, hodiny, porcelán
a další starožitnosti. 

Platím vždy hotově na místě.
Nejlepší ceny od sběratele. 
Tel. 732 961 266

Žaluzie - venkovní i vnitřníŽaluzie - venkovní i vnitřní

SERVIS A MONTÁŽ 
ŽALUZIÍ A SÍTÍ

SERVIS A MONTÁŽ 
ŽALUZIÍ A SÍTÍ

Doprava v rámci Brna ZDARMA!

Rolety a roletkyRolety a roletky

Sítě proti hmyzuSítě proti hmyzu

Oprava žaluzií a sítíOprava žaluzií a sítí

www.zaluzie-kubon.cz / +420 607 558 230 www.zaluzie-kubon.cz / +420 607 558 230 
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